

## Ocupada la embajada de Costa Rica en San Salvador

EFE  
SAN SALVADOR

El Gobierno salvadoreño anunció que la ocupación de la Embajada de Costa Rica en San Salvador finalizará en las próximas horas cuando la sede diplomática, tomada desde ayer por familiares de presos políticos, sea evacuada por el Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR).

El jefe de prensa de la presidencia, Mauricio Sandoval, informó que un delegado del CICR definirá el procedimiento para la desocupación de la embajada.

Sandoval afirmó que «los rehenes quedarán libres y los ocupantes, seis mujeres y ocho hombres, saldrán con garantías del CICR», aunque no precisó si las fuerzas antimotines serán desalojadas de los contornos de la sede diplomática para esta acción.

El embajador de Costa Rica, Jesús Fernández, fue sacado por sus dolencias cardíacas y su alta tensión en las últimas horas de la sede diplomática, donde se mantuvo como rehén.

Su esposa, Jeanine de Fernández, ingresó, en su lugar, a la embajada, donde permanecen también el cónsul Humberto Murillo y el primer secretario, Luis de Anda.

Sandoval informó que el embajador costarricense «está descansando en su residencia».

En el interior de la sede diplomática permanecen como rehenes cuatro personas que tramitaban documentos en la Embajada y una miembro de la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID), que no fue identificada.

El portavoz presidencial aseguró que el Gobierno de El Salvador analizará la situación judicial para definir los delitos en que incurrieron los miembros de la Federación de Comités de Madres de Familiares de Presos Políticos (FECMAFAM), que ocuparon la sede diplomática el jueves por la mañana.

Miembros de FECMAFAM intentaron llegar en manifestación a las afueras de la sede diplomática para llevarse a las ocupantes, pero unidades antimotines les impidieron su entrada en la zona.

Una delegación de la cancillería salvadoreña se presentó a la embajada para expresar su respaldo al Gobierno de Costa Rica.

«Los ocupantes deberán dejar sus armas», precisó Sandoval, quien aseguró que portan armas cortas y explosivos. Las calles de acceso al edificio «La Centroamericana», al oeste de San Salvador y en cuyo tercer piso se encuentra la embajada, han sido cerradas por policías antimotines, protegidos con escudos y armas de grueso calibre.

## Cien mil personas atrapadas en las redes del narcotráfico, en Bolivia

Más de cien mil personas están atrapadas en las redes del narcotráfico en Bolivia, fenómeno que ha contribuido a una grave crisis económica y a la descomposición de la estructura del poder político del país. Así lo afirmó el presidente de la comisión de lucha contra el narcotráfico del Senado, Daniel Cabezas.

EFE  
LA PAZ

Cabezas dijo que aproximadamente 80.000 campesinos del Altiplano y de los valles se dedican a la producción de coca, mientras que 25.000 del valle alto de Cochabamba al pisado de coca para la elaboración de cocaína.

Unos 5.000 comerciantes, profesionales y maestros que desertaron de las escuelas por sus salarios bajos, participan en el tráfico de sulfato base de cocaína, y otras 3.800 personas son intermediarios entre fabricantes y productores de coca, afirmó el senador.

En su opinión, el narcotráfico ha contribuido a la crisis económica y política que afronta este país y a una paulatina descomposición de la estructura de poder.

Cabezas dijo que en 1980 se instauró en el Gobierno un régimen vinculado con el narcotráfico, mientras que en el proceso democrático, el fenómeno de la droga se ha convertido en un factor de presión que favorece el deterioro de la economía y la adopción de políticas cam-

biarias.

El senador planteó la necesidad de establecer una estrategia nacional contra el narcotráfico que considere los problemas particulares que afronta su país.

Por su parte, el dirigente del gubernamental Movimiento de la Izquierda Revolucionaria (MIR), Samuel Doria Medina, afirmó que la economía boliviana está virtualmente sustentada por el narcotráfico.

Precisó que la renta per capita anual podría bajar de 700 dólares a 300, y más de 400.000 personas quedarían sin trabajo si desaparece el fenómeno de la coca y la cocaína.

Según datos del Senado, el narcotráfico genera 2.000 millones de dólares al año, de los cuales 300 se reinserían en Bolivia, segundo productor mundial de coca, después de Perú, con una producción anual de 155.000 toneladas y 72 de cocaína.

Doria Medina indicó que la desaparición del fenómeno de la cocaína provocará una disminución del cincuenta por ciento de las exportaciones bolivianas,

## Juan Pablo II visita de nuevo Corea del Sur

### El avión papal sobrevoló por primera vez territorio soviético

UPI  
ROMA

El Papa Juan Pablo II emprendió viaje a Seúl a mediodía del viernes, para realizar una gira por varios países asiáticos que le llevará a visitar Corea del Sur, Indonesia y la isla Mauricio, en el océano Índico. Con este viaje, el número 44 de los realizados por el Pontífice, se ha sentado un interesante precedente: por primera vez, un Papa sobrevolará territorio soviético. La URSS autorizó el vuelo especial de Alitalia, las líneas aéreas italianas, después de la negativa de China. Gracias a ello, el Papa no tendrá que viajar por la ruta polar y verá reducido a 15 horas su tiempo de vuelo a Seúl.

Los funcionarios del Vaticano consideraron que el gesto soviético es significativo del nuevo clima que reina entre la URSS y el Vaticano. El deshielo de relaciones culminará a finales de noviembre, cuando el líder soviético, Mijail Gorbachov, se reúna con Juan Pablo II en el curso de su visita oficial a Italia.

El avión papal salió del aeropuerto Leonardo da Vinci, en Roma, a primera hora de la tarde y realizó una escala en el aeropuerto de Venecia antes de continuar vuelo hacia la capital surcoreana.

Este viaje es el cuarto que el Papa realiza a Asia y el segundo que le lleva a Corea del Sur, país que visitó en 1984.

Durante la gira, tendrá que hacer frente a una situación diplomática delicada cuando visite la isla de Timor oriental, una antigua colonia portuguesa que se anexionó Indonesia en 1976. Las Naciones Unidas siguen reconociendo como poder administrativo legal en la isla a Portugal. Por otra parte, hay un amplio movimiento independentista e Indonesia mantiene destacados allí 14.000 soldados desde 1976. Amnistía Internacional ha denunciado la masacre de 200.000 habitantes de la isla a manos de las fuerzas indonesias. Timor oriental cuenta con 680.000 habitantes.

El Vaticano ha tratado de suavizar la situación al considerar a Timor oriental como una de las islas indonesias que el Papa visitará en su gira y no como país independiente. En contraste con el resto de Indonesia, mayoritariamente musulmana, la isla cuenta con una amplia comunidad cristiana a la que el Papa dará su bendición.

En total, Juan Pablo II permanecerá en Indonesia durante cinco días y hará visitas a las islas de Java, Flores, Timor oriental y Sumatra. En Corea

calculadas en 580 millones de dólares y una reducción de casi 2.000 millones de dólares del Producto Interno Bruto, que alcanza los 4.600.

«No pasará mucho tiempo hasta que la cocaína sea sustituida por alucinógenos más efectivos, baratos y sintéticos, lo que causará un gran impacto en la economía boliviana», dijo.

Pero si bien en los países productores, la coca sostiene la economía nacional, lo propio ocurre en las naciones desarrolladas que se alimentan de las actividades delictivas del narcotráfico, afirmó el ex-canciller y actual diputado por el opositor Movimiento Nacionalista Revolucionario (MNR), Guillermo Bedregal.

Sostuvo que la guerra declarada contra el narcotráfico por las naciones desarrolladas es «retórica», y agregó que «los países industrializados creen que la erradicación de cultivos de coca es la piedra filosofal que va a solucionar el problema del narcotráfico».

Bedregal manifestó que una prueba de la falta de convicción en la lucha contra el narcotráfico de esos países es «su negativa a adoptar mecanismos precisos y severos para evitar el blanqueo de dólares y restringir el comercio de los productos químicos que se emplean en la elaboración de drogas, bajo el pretexto de que se puede atentar contra la libertad económica».



Juan Pablo II.

del Sur, el Papa sólo estará dos días, a fin de asistir a la sesión de clausura del 44 Congreso Internacional Eucarístico, al que concurren 10.000 católicos de 10 países.

En Seúl, la Policía ha movilizado a 27.000 agentes para mantener la seguridad del Papa, por temor a que una organización terrorista turca, los ultraderechistas Lobos Grises, hayan entrado en el país para atentar contra el Pontífice. De ese grupo formaba parte Mehmet Ali Agca, el individuo que hirió al Papa de un disparo, el 13 de mayo de 1981, en la plaza de San Pedro.

## BREVES

### Dos estudiantes secuestran un avión birmano

■ Dos estudiantes birmanos son los autores del secuestro de un avión de las Líneas Aéreas de Birmania que ayer fue desviado hacia Tailandia, con unas ochenta personas a bordo, se informó oficialmente. La televisión oficial tailandesa, haciendo eco del vicepresidente ministro Tienchai Srisamphan, dijo que los secuestradores habían presentado una serie de exigencias para liberar a sus rehenes.

Entre ellas, según la información, figura la demanda de que el gobierno militar de Birmania libere a todos los presos políticos y levante el toque de queda impuesto en todo ese país desde septiembre de 1988.

Un portavoz castrense tailandés indicó que el avión birmano aterrizó en el aeropuerto militar de Utapao, a 130 kilómetros al sur de Bangkok, a las 17.40 hora local (10.40 GMT), siendo de inmediato rodeado, a distancia, por unidades especiales.

### El gobierno griego de coalición dimitte en pleno

■ El Gobierno griego de coalición comunistas y conservadores dimitió en pleno ayer mañana, para convocar elecciones generales el 5 de noviembre, según anunció el ministro de la Presidencia y portavoz oficial, Athanasios Kanelópulos.

El Parlamento griego celebró ayer su última sesión para completar la obra del Gobierno de colaboración, que se formó en julio con el único objetivo de esclarecer los escándalos y cambiar los códigos legales «para el mejor funcionamiento de las instituciones».

El partido conservador Nueva Democracia, que tiene el mayor número de escaños en el Parlamento (145 de un total de 300), no logró obtener la mayoría necesaria para gobernar en solitario en las pasadas elecciones de junio y los observadores estiman que en los próximos comicios se repetirá la misma situación.

### Cadena perpetua para 13 asaltantes de La Tablada

■ La Cámara Federal ha condenado a cadena perpetua a 13 personas que participaron en el asalto al regimiento 3 de infantería de La Tablada, llevado a cabo en enero. En el ataque, protagonizado por el grupo izquierdista Movimiento Todos por la Patria, murieron 39 personas, de las que 28 eran asaltantes, 11 militares y dos, policías.

El tribunal, presidido por Hugo Fossati, declaró probado que los acusados formaron una asociación ilícita «bajo el resguardo de un movimiento político» y condenó a cadena perpetua con la accesoria de prisión por tiempo indefinido a Roberto Felicetti, al que consideró máximo responsable de la acción.